## 中国新道

去年,武汉实行 有奖鼓励市民举报车 辆违法,结果产生了 多达百余人的拍客, 一年领走500多万元 奖金。近几年,上海、 广州相继取消了这种 "编外交通警察".但 武汉市交管部门有关 负责人2月27日表 示,今年将继续实行 有奖举报车辆违法的 举措,这无疑将扩大 "职业拍客"队伍,对 交通违法行为起到震 慑作用。



# 领走500万元奖金

武汉交警鼓励拍摄违法车,"对违法行为

### 10分钟拍15起违章

2月26日上午8时许,记者和拍客小张一起,来到武昌岳家嘴人行 天桥上。桥下,一辆出租车在双黄线上违章掉头,引得对向车辆纷纷减 速,险象环生。"要快速拉近,才能将车牌拍摄到,有时要迅速取远景,才 能拍到周围路牌。"小张对记者说。

不一会儿,又有一辆小轿车在立交桥下逆向行驶;一辆富康轿车随 意变道超车……小张快速摁动镜头按钮。记者发现,尽管有交警在远 处执勤,但不少驾车者仍对禁行标线视而不见。短短10分钟,小张轻 松记录下15辆机动车的违章行为。

"如果是拍摄闯红灯,你一定要站在停车线拍摄,盯着停车线拍,记 一定要清晰记录闯红灯车辆的车号。"小张向记者传授"秘诀"。他介 绍,以前曾有拍的闯红灯的视频被交警"枪毙",如没有拍摄到汽车轧过 停车线的瞬间、没有拍摄该路段路牌等。所以他吸取教训,慢慢积累经 验,渐渐孰练起来。

今年28岁的小张是一名自由职业者,他从事拍客这个行业,除了 赚钱,更多的还是出于对肆意违法司机的愤恨。3年前,他的一个好朋 友,就是倒在一台闯红灯轿车的车轮下。

小张在"硬件"上投资也不小:一台索尼硬盘式 DV 机就要 4000 多 元,加上三脚架、移动硬盘等相关配件,差不多要7000多元。每天拍摄的 量很大,所以还要备用电池,还要对每个违章记录进行必要的剪辑。

#### "职业拍客"一周拿6000元

据了解,自去年实行举报有奖以来,武汉产生了100多人的拍客队 伍,他们挤在武汉10多个最容易违法的路段,靠暗中拍摄司机违法赚取 奖金。最多时,拍客队伍扩大到600余人,很多外地拍客也慕名而来。

去年,拍客举报交通违法行为40多万起,被采纳10多万起,交管部 门发放奖金500多万元。这些"编外交警"拍摄的交通违法中,闯红灯 的交通违法占了八成;其次,是随意变更车道和逆向行驶,约占总数的 - 成。

交警解释,市民提供的举报资料,需要拍摄画面清晰,对违法行为记 录也比较全面,工作人员还将仔细审核,只要认定,就会及时兑奖。去年 9月,一名拍客一周拍摄200多辆闯红灯车辆,获得奖金6000多元。



#### 偷拍为主,面临被报复危险

去年5月27日上午9时许,在汉阳琴台大道钢材市场附近 路段,30多岁的"拍客"周先生正坐在自己的面包车内,举着DV 拍摄车辆交通违法行为。突然,两名男子怒气冲冲地走来,说: "拍么事?不准在这里拍!"并要求周先生下车"谈谈"。周先生 摇下车窗,还没来得及辩说,头上就中了一记老拳。随后,两男 子踢瘪车门扬长而去。

民警接警后,经多方调查走访,锁定嫌疑人为在钢材市场 内送货的司机周某、李某。几天后,民警在钢材市场附近一副 食店内将两人抓获。两人称,因多次受到交警处罚,对"拍客" 十分反感,才做出冲动之举。两人表示十分后悔,愿赔偿千余 元修车费。

随后,汉阳警方依法对两人分别行政拘留15天。这是武汉 实行举报交通违法有奖制后,侦破的首起报复"拍客"案。

交管部门统计,目前的职业拍客在举报交通违法过程中, 需要搜集证据,他们因没有执法权,只能采取偷拍方式取证。 因此,拍客遭到殴打的事件屡见不鲜。据2月28日《楚天金报》

## 郑州市城乡规划局直属分局 郑州市城乡规划编制研究中心

郑州市城乡规划局直属分局、郑州市城乡规划编制研究中心分 别成立于2003年6月和2010年12月,均为全供事业单位。为引进高 层次人才,提升城乡规划工作水平,经郑州市人力资源和社会保障 局批准,决定面向全国公开招聘21名工作人员,报考具体事项和要 求详见郑州人事人才网(www.zzrsrc.com.cn)。

> 郑州市城乡规划局 2011年3月1日

《麻将原料变牌》普通麻将一摸即变,不偷不换,不 少无重牌,效果奇特,即学即用。 《超级声控变牌》无需任何手法,可将普通扑克刚 意而变,如:9变10,K变A等,百人围观绝无破绽

《超新多功能一体报牌王》报出大小,花色及点数 ,三公,金花,牛牛,32张,均可绝杀。 《三只神眼认牌》普通扑克经手可张张知花色,点数。 另传授牌九,推饼绝技,直销万能遥控四口麻将 机,包赢,包自摸及各种白光,扑克,麻将,隐形眼镜等上 千种娱乐产品。

<sup>↑神娱ホ广丽。</sup> 地址:郑州市友谊大厦 1516 室 电话:1820<mark>3676108 18203676109 蔡老师</mark>

## 一把钉锤 银行玻璃 198下 迷葱掉进柜台

近来,一段天津某邮政储蓄所营业厅被抢劫的视 频在网上流传,被网友们广泛关注。可大家关注此事 的原因却是令人意想不到的好笑:此劫匪手持一把钉 锤,坚持不懈地砸了防暴玻璃约4分钟,终于砸开一 个洞,钻进柜台里抢劫得手。对比影片中的"专业劫 匪",网友们戏称,这真是史上最没有技术含量、最不 专业的银行劫匪。

根据视频显示,事发时是2011年2月7日,周一 9点2分32秒开始。9点6分37秒时,劫匪终于把玻 璃砸出一个可以钻过去整个人的洞。据有网友统计, 他总共砸了198下。

就在劫匪打劫完毕,爬上柜台准备从洞里再钻出 去逃走时,两名持枪警察冲进来,一声喝令:"别动!" 劫匪吓蒙了,一只脚伸在洞外,一动不敢动。僵持几 秒后,失去平衡的劫匪被掀翻在空中,一个倒栽葱,倒 向柜台内。最终,劫匪顺着营业所里间的门逃跑了

据2月28日《东莞时报》A16版 周弢

